
Skatteudvalget

Til: Skatteministeren

Dato: 23. februar 2024

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

SAU alm. del

Spørgsmål 341
Skatteministeriet, og mange andre aktører, har igennem årene beskrevet tonnageskatten 
som en form for vægtafgift på skibe, dvs. en fast afgift beregnet på baggrund af skibets 
vægt. Vil ministeren redegøre for - herunder be- eller afkræfte, hvorvidt rederierne kan 
reducere tonnageskatten ved følgende modregninger:
1) der kan modregnes fragtskatter og andre betalte udenlandske skatter (som uden-
landsk tonnageskat), som rederiet er blevet pålagt af andre nationer?
2) hvis et rederi både har en sødel (hvor der kun betales tonnageskat) og en landdel 
(hvor der betales alm. selskabsskat), kan underskud i landdelen modregnes i tonnage-
skatten i skatteregnskabet?
3) hvis et rederi sambeskattes i et holdingselskab, kan underskud i holdingselskabet 
(f.eks. fra sambeskattede søsterselskaber) modregnes i tonnageskatten? Vil ministeren 
desuden oplyse om andre tilfælde, hvor der direkte eller indirekte kan modregnes i 
tonnageskatten? Såfremt de ovennævnte fratrækningsmuligheder er korrekte, vil mini-
steren da bekræfte, at tonnageskatten ikke kan sidestilles og sammenlignes med en 
minimums/maksimums skat på linje med en vægtafgift, men at tonnageskatten reelt er en 
maksimumsskat (eller snarere en beregning af skattegrundlag)?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Pelle Dragsted (EL).
Spørgsmålet ønskes besvaret senest den 13. marts 2024.
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på pelle.dragsted@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Jesper Petersen
formand
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